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健行科技大學 113 學年度第 2學期吾愛吾校暨結業式綜合座談會 

會議紀錄 

 

會議日期：114 年 5 月 14 日(星期三) 12：00 至 13：00 

會議地點：商學院 7樓國際會議廳 

會議主席：郭校長瑞祥 

出席人員：詳簽到表 

會議記錄：李美慧 

 

壹、工作報告： 

 各組報告詳如會議資料。 

 

貳、主席致詞： 

 

  在場的同學，感謝參加我們今天這個會議。剛剛我也看到很多的我們各組在輔導事項

跟大家宣告，感覺現在年輕人看起來陷阱很多，所以師長報告的事項各位注意到其實很多

是重複的，但是重複越多就代表出事的機率越多。所以師長一定是有心才會提醒大家，而

且我發覺很多都是跟網路有關的。那網路現在既是便利，也是造成很多同學發生一些比較

不幸的這些事情的開頭。所以我還是提醒大家，真的要聽師長的話，有些事情其實再怎麼

樣先保護自己，然後接下來保護別人。所以千萬不要輕而怠之。 

 

參、問題討論與答覆： 
 

校長：那另外就是今天這個會議也是讓大家有更多的溝通的機會。我也知道平常同學

有什麼問題都直接都已經是在網路上表達了，所以能夠在第一個時間處理是最重要的。像

這樣子的會如果是重要的絕對是來不及的，一定是平常就要透過各種管道。那當然這個會

若是還是有一些需要表達的，我相信提問單都很好。那剛剛我看到這邊有兩個，所以這個

兩個的話我們都可以請相關的單位來先做。 
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【紙本提問】 

 

提問一：車輛三乙 利Ο晟同學 

希望校長可以建議車輛系新增一些課程例如汽車烤漆、汽車美容貼膜等課程，並且請

業界導師教學以讓學生能夠有更多不同的專長，而不是只會修車畢業後只能去修理廠就業。 

 

回覆：車輛系賴主任柔雨 

我想感謝這個同學的建議，不過我們目前相關的課程，比如說汽車美容的課程，在這

日間部的大四其實有開設。那進修部的話是在二年級開設汽車美容，事實上課表裡面也已

經有了。那可能我們目前因為大四出去實習的同學有七成，可能你就沒有修到那個課程，

或是沒能開課；那另一個是那個烤漆，一直是我們課程委員給我們做建議的，因為這一個

區塊確實人力的缺口非常大。那不過我想這部分我還要跟各位說明一下，就是說目前在市

區假設要做塗裝，造成的污染還有板金的噪音，可能對鄰居是一個不友善。那所以這個部

分我們大概也有規劃在課程，不過可能就會利用在大四實習的時候，透過這個到業界做實

務來完成。那我感謝這個同學的建議。那至於包膜等等比較特殊的部分，我想這個日後我

們會列入規劃。 

 

校長小結：好，那謝謝主任。那因為這個上面有寫同學，如果這位同學覺得還是不滿

意的話，我想主任就在這邊，等一下會後再私底下溝通。我相信課程同學很多修課，一些

request，平常就可以提議，然後如果還不同意或者是有一些建議，平常多增加討論，這邊

主任也親自回應了，但是我相信還可以有更多的溝通機會，維持有今天這種課。那學校這

邊當然現在也都是在鼓勵各系所，不斷的在增加課程的一些重新規劃。最重要的就是就業

率，幫助同學找到在市場上比較受歡迎的一些所謂的訓練。 

 

提問二：餐旅二丙 張Ο雨同學 

畢業典禮的舉辦時間可以改至早上嗎？下午可以預留時間給同學們自行安排活動。 

 

回覆：李學務長宜致 

那先說明一下，邵老師也有幫你們反映過，最近這一次我們的協調會也有幫你們反映

過，那我簡單說明一下我們為什麼會在下午，因為我們的同學那一年畢業，其實有些人住

的是比較遠的，家長要來參加，所以我們需要預留給家長，早上可以來參加下午的畢業典

禮，那如果我們一大早的話，那有些人或是一些比較中南部的家長，那前一天就必須要上

來。所以我們當初的想法是這樣，就是上午的時候各系可以辦活動，那也方便你們的家長

可以從中南部上來，那下午就是正式的畢業典禮，那完了之後呢，不管你們要參加辦活動

還是回家都可以，那這是我們當初規劃的一個期程，那當然有同學會反映說，中南部的同

學比較少，那是什麼樣的地理位置的同學，其實我們都需要顧及的，那這是我們當初的規
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劃，不過我們會把這一個的意見，我們會納入我們這一次，就是明年，今年已經來不及，

我們已經都規劃好，那明年舉辦的時候，我們會召集相關的單位，我們都會一起再來討論

一下，看是不是有調整的一個空間，那以上簡單的回應。 

 

校長小結：好，謝謝學務長，我相信同學既然提了，我當初也有提，那主要的理由可

能是考慮中南部，不過這裡面是不是還是有一些可能，在中午、下午中間稍微往後，也許

還是有空間，因為現在這個臺灣的交通還算快，如果稍微，只要時間上往後一點，說不定，

說不定，看看大家最後的共識，是不是有機會是比較晚一點的早上，不過一樣，任何一個

決策，我們都要考慮到大多數人的犧牲，我們絕對不可能百分之百，所有人的心願都可以

完成，但也不能忽略部分人的犧牲，非常感謝同學願意主動提出這個問題。 

 

 

校長：我現在這邊收到只有兩個提問單，是不是時間上還可以再請教在場同學，有沒有臨

時想要特別提出什麼樣的一些提問或建議都可以，這是最好的機會，如果你覺得方便的話，

就可以公開提問，當然如果覺得很多問題，覺得私底下的提問也可以，不管是提問單，或

者是事後透過管道來提問，我們都會盡可能的來幫大家排除困難，或者是問題上的建議，

好的建議都會想辦法去執行，現在就是開放時間……我們這邊有三長，大家都希望都認識

了，不管是學務長，總務長跟教務長都在，所以可能是學習的、設施的，或者是跟一些所

謂生活上的事情都可以提問，現在好像我從學務長這邊知道，很多問題其實都是通過網路

已經反應了，對吧，那如果有的時候是覺得好像反應沒有用，也可以再提出，那同學舉手，

我們就把麥克風傳給你。 

 

【現場舉手提問】 

 

提問三：行銷二乙 邱Ο源同學(學生會學權長) 

校長好，老師好，不好意思，我是學生會的學生權利委員，我們在網上架設一個網址，

會給大家如果有任何問題，想要詢問學生會的話，都可以到裡面回答問題，或者是直接找

到我，我們常常會收到一些同學說，在禮拜五沒有辦法使用體育館這個東西，但是有時候

又可以，有時候就不能使用，所以想詢問是什麼狀況？ 

 

回覆：體運組李組長惠芳 

體育館禮拜五，從早上八點，然後開放到下午的五點，每個人都是這樣子，五點之後

的話，就是代表隊訓練，那如果代表隊沒有訓練的話，就會是關閉的，好，謝謝。 

 

校長：所以白天都可以，那剛剛同學你這邊提問是，你好像說什麼有時候可以，有時

候不可以，這個是指白天嗎？ 
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提問同學：社團大部分，可能有些人是喜歡在晚上，晚間的時候打打球。 

 

校長：那聽起來好像體運組是說，晚上根本就是關閉的，應該沒有開放，禮拜五，對，

禮拜五，這是學校的一個統一的規則，也執行很久了，好，謝謝，代替學生發言。 

 

提問四：電機碩一甲 劉Ο東同學 

不好意思，我們這裡是電機碩士班，因為現在我們碩士班的人，可能會比較少，所以

他們有開課問題，就是碩士班固定有八個人才會開課，可是現在少子化，我們讀碩士的人

比較少，所以開課的人數可不可以再調低一點，然後降低人數就能開課。 

 

回覆：廖教務長梨月 

原則上這是一個規定，就是說如果說有特殊的考量，或者是損害學生的畢業的權利的

時候，我們會跟系上再額外討論，那原則上就是說，我們在開課的時候，還是會發這樣一

個規則，就是請同學稍微諒解一下，那如果有特殊的一個需求，什麼都可以跟系上反映，

我們會再做輔助。 

 

校長小結：好，這個我想不管是教務長，或者是系上，會針對這件事可能事後再瞭解，

看看真實性的特殊案件，還是有一些類似同案，然後這個大原則的處理，有沒有一些進步

的空間。 

 

提問五：電機二乙 王Ο維同學 

我是電機系的同學，然後想要反映一下，就是我們地下室停車場那邊，蚊子很多，然

後還會滴水，這個要怎麼處理？ 

 

回覆：張總務長振陽 

謝謝同學提出來的問題，那個蚊子很多的部分，我深有所感，我跟你有一樣的困擾，

不過我們其實有安排要再消毒，有安排時間再消毒，這個我們會馬上處理，那滴水的部分，

我們事後是不是可以找營繕同仁跟您確定一下那個滴水的位置，因為有些時候，可能比較

角落，我們也不見得有發現，但是只要是滴水，我們一定會處理，因為跟整個結構完全有

關係。那同學，你是事後可能會請營繕組同仁跟您確定一下那個大概的位置，還是說您事

後來找我一下，我們給他畫一下圖，讓我知道一下大概滴水的位置，進行過去處理。其實

我們大概要一起去看一下。 

 

提問六：國企二乙 陳Ο祥 

還有一個問題，就是那個我們社團的學分這件事情，是在下學期確定會執行，各個社

團，算在必修學分裡面。 
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回覆：課指組王組長柏智 

那個社團必修門檻，它只適用在明年 114 入學的新生，所以在場的同學都沒有這個問

題，這有回答到你的問題嗎？ 

 

提問學生：那如果說他們要參加社團，那他們的學分費是給學校還是給我們社團？ 

 

課指組長：這個不是學分，它是一個畢業門檻。 

 

提問學生：它是一個畢業門檻？ 

 

課指組長：對，就是必須要參加社團才有辦法畢業，就跟你要去實習那個就業地點是

類似的概念。 

 

提問學生：所以它沒有學分費？ 

 

課指組長：沒有學分費，它不是學分，不是正式的課程。但是我們有一個機制是如果

你參加微課程，微課程這個就是它有算在抵免標準裡面，那就是如果參加到一定的次數，

那微課程參加三次是有一次學分的。三次微課程是有一個學分的，那個就是算在正式學制

裡面的，那個也不用另外付學分費，就是你可以報名直接參加，那個適用在所有在學學生，

只是如果你要拿到認定門檻，是明年開始的期間才會需要去做到這個。 

 

提問學生：那它的分數是各系會給分嗎？ 

 

課指組長：你指的是微課程嗎? 微課程是有開課老師去評斷他如果通過微課程這樣

子，會有開課老師。 

 

提問七：企管二丙 陳Ο霖同學 

我企管系學會的，就是學校一直鼓勵我們要辦活動，然後我們要辦迎新，但是好像又

不能請公假，就要排在六日。那六日的話，就是學生就會沒有那種熱情想要參與這個活動。 

 

回覆：李學務長宜致 

為什麼平常的時候不能請公假，因為同學來這邊，父母會期待你是來上課的，那你們

在平常上課時間去請公假，然後其實出去迎新，這個跟我們上課會有一點點抵觸，所以我

們在平常的時候一到五，我才會規範說如果你們要出去社團迎新辦活動，是不能夠請公假，

因為我們希望你是來上課的。 
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提問學生：我們辦活動會請家長簽家長同意書。 

 

學務長：其實這個，因為你們也是成年人，其實沒有家長同意書，你要代表你自己要

請假，當然可以，但是我沒辦法給你公假，我知道這樣的同學不太會參與，你要同學自己

請事假出去迎新，那學生一定不願意，可是這跟我們來學校上課可以請公假會有牴觸，那

學生這個議題，這個我們有瞭解，這個我們有沒有辦法認同。 

 

提問學生：那如果說學生是願意請事假的，我們一次一大疊事假交過去，生輔組是 ok

的？ 

 

學務長：現在只要你不連續請，其實都可以啊。你請事假，其實生輔組有擋過嗎? 應

該是不會。 

 

提問學生：因為我怕我一次少太多，學校會擋下。 

 

學務長：哦，不會，不會。其實同學，因為同學是成年人了，你只要今天，你寫明是

要幹嘛，你只要請假，學校沒有不准的理由，但是學校我們要知道你是去哪裡，萬一因為

你出門在外，要是有什麼事情的話，學校要立刻反應。 

 

肆、主席結論： 
  誒，蠻好的，這個我上次參加都沒有人舉手，今天看起來至少有五隻手，這就代表大

家有進步。沒有啦，有問題的話我說過了，其實平常就可以反應，但是今天也是一個機會，

並不代表說大家平常沒有在反應。好，還是一樣，我再請教一下在場的同學還有沒有什麼

看到的一些問題。當然今天提問的好處是我們的學校老師都在這邊，主管老師，有問題可

以快速的溝通，可以節省你們平常回答的時間。那也是一樣，不管今天你有沒有提問，若

是在會後你還想到，或者是有些問題我剛才說過，有時候可能並不完全是在公眾的場域下，

那你私底下提問，我相信老師都是樂於聆聽或者是回應的，好不好？那，OK。好，我再最

後一次再請教在場的同學，有沒有問題？那如果沒有問題的話，那我們這次的會議就先到

這邊。一樣，我們老師在這邊稍微待一下，如果你還是有特別問題，就可以過來，因為我

知道臺灣有些同學都是覺得私下請教比較好意思，那個都可以來，好不好？那非常謝謝我

們今天學校的老師的參與，也謝謝各位同學的參與，我們希望大家有更多的雙向溝通。好，

感謝各位，謝謝。 

 

陸、散會 
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附件表格：問題討論與答覆 

項次 問題討論 
答覆 

單位 
答覆情形 

1 

希望校長可以建議車輛系
新增一些課程例如汽車烤
漆、汽車美容貼膜等課程，
並且請業界的導師教學乙
讓學生能夠有更多不同的
專長，而不是只會修車畢業
後只能去修理廠就業。 

車輛系 
系主任 

目前汽車美容的課程，在這日間
部的大四有開設。那進修部的話
是在二年級開設。 
 
烤漆因為目前在市區做塗裝，造
成的污染還有板金的噪音，可能
對鄰居不友善。那所以這個部分
可能就會利用在大四實習的時
候，透過到業界做實務來完成。 
 
至於包膜等等比較特殊的部
分，日後會列入規劃。 

2 

畢業典禮的舉辦時間可以
改至早上嗎？下午可以預
留時間給同學們自行安排
活動。 

學務長 

 
需要預留交通時間給中南部同
學的家長，若辦早上有些比較中
南部的家長，前一天就必須要上
來。所以當初想法是上午的時候
各系可以辦活動，方便家長可以
從中南部上來，下午是正式的畢
業典禮。那當然有同學會反映
說，中南部的同學比較少，但我
們都需要顧及的。 
 
會把這個意見納入明年規劃，明
年舉辦的時候，召集相關單位一
起再討論一下是不是有調整的
空間。 
 

3 

在禮拜五沒有辦法使用體
育館這個東西，但是有時候
又可以，有時候不行，就不
能使用，所以想詢問是什麼
狀況？ 

體運組 

體育館禮拜五，從早上八點，然
後開放到下午的五點，五點之後
的話，就是代表隊訓練，那如果
代表隊沒有訓練的話，就會是關
閉的。 
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4 

因為現在我們碩士班的
人，可能會比較少，所以他
們有開課問題，就是碩士班
固定有八個人才會開課，可
是現在少子化，我們讀碩士
的人比較少，所以開課的人
數可不可以再調低一點，然
後降低人數就能開課？ 

教務長 

原則規定，如果有特殊的考量，
或是損害學生的畢業的權利的
時候，會跟系上再額外討論。那
原則上開課的時候，還是會發的
這樣一個規則，請同學稍微諒
解，如果有特殊需求，什麼都可
以跟系上反映，會再做輔助。 

5 

我是電機系的同學，然後想
要反映一下，就是我們地下
室停車場那邊，蚊子很多，
然後還會滴水，這個要怎麼
處理？ 

總務長 

有安排時間再消毒，這個我們會
馬上處理。那滴水的部分，事後
找營繕同仁跟同學確定滴水位
置，因為有些時候可能比較角
落，但是只要是滴水，我們一定
會處理。那同學事後可能會請營
繕組同仁確定位置，或會後找總
務長畫一下圖，大概滴水的位
置，進行後續處理。 

6 

○1 114 之後進來的必修社團
的分數怎麼給？ 
 
 
○2 114 新生參加社團，那他
們的學分費是給學校還是
給我們社團？ 
 

課指組 

○1 社團必修門檻只適用在明年
114 入學的新生。 
 
○2 不是學分，是一個畢業門檻。
就是必須要參加社團才有辦法
畢業，跟實習是類似概念。沒有
學分費，不是正式的課程。但有
微課程機制有算在抵免標準裡
面，微課程參加三次有一個學
分，算在正式學制裡，不用另外
付學分費，報名就參加，適用在
所有在學學生。 

7 
迎新活動為什麼不能有公
假？ 

學務長 

 

同學平日是來上課的，在平常上
課時間請公假出去迎新，跟上課
有抵觸，所以平常一到五，會規
範出去社團迎新辦活動是不能
夠請公假，希望以上課為主。如
果說學生願意請事假，寫明事
由，請假學校沒有不准的理由，
但是學校要知道去哪裡，萬一出
門在外，有什麼事情的話，學校
要立刻反應。 

 


